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Zawartość części konstrukcyjnej: 
 
1.0   Ekspertyza techniczna  
2.0 Opis techniczny 
3.0.  Rysunki : 

NUMER 
RYS. 

TYTUŁ 

                        Budynek E 
K-01a RZUT KONDYGNACJI „0” I STROPU NAD NIĄ, cz.1 
K-01b RZUT KONDYGNACJI „0” I STROPU NAD NIĄ, cz.2 
K-02 PRZEKRÓJ a-a  + konstrukcja pod centralę, PRZEKRÓJ B-B 

                      Rysunki szczegółowe 
K-03 Schody zewnętrzne – rysunek zbrojenia 
K-04 Wymian W-1 cz.1- rys. szczegółowy 
K-05 Wymian W-1 cz.2- rys. szczegółowy 
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1.0  Ekspertyza Techniczna. 

   Patrz – PROJEKT BUDOWLANY 

2.0. OPIS TECHNICZNY – KONSTRUKCJA. 

 
2.1. PODSTAWA OPRACOWANIA I MATERIAŁY ŹRÓDŁOWE. 

-          Wizje lokalne budynku (IV-X 2016) dla potrzeb ekspertyzy i projektu. 

- Projekt architektoniczny i inne projekty branżowe wykonywany równolegle; 

- Aktualnie obowiązujące normy i przepisy. 

- zlecenie od Pracowni Architektonicznej „ORSO” z Gdyni 

2.2. ZAKRES OPRACOWANIA. 

Niniejsze opracowanie wchodzi w skład projektu wykonawczego i obejmuje rozwiązania konstrukcyjne w 

przebudowywany i zmieniającym sposób użytkowania budynku „E” Komendy Miejskiej Policji w Słupsku (ul. 3 

Maja  1).  

Niniejsze opracowanie zawiera: 

-   opis do projektu branży konstrukcyjnej, 

-   rysunki konstrukcyjne podstawowe i szczegółowe. 

2.3.  LOKALIZACJA. 

Przebudowywany i zmieniający sposób użytkowania budynek znajduje się w Słupsku przy  Alei  3Maja 1.  

Na tym terenie występuje zróżnicowana zabudowa od niskiej po wysoką.  

Teren, na którym zlokalizowany jest obiekt położony jest w: 

- III strefie obciążenia śniegiem, 

- II strefie obciążenia wiatrem, 

-  strefie przemarzania gruntu hz = 1,0 m. 

 

2.4  CHARAKTERYSTYKA BUDYNKU ISTNIEJĄCEGO.  

Budynek „E”, jest budynkiem wybudowanym w 1986 roku.   

Charakterystyka i opis budynku – patrz punkt 1.2 (Opis stanu istniejącego) Ekspertyzy technicznej dla Budynku 

E. 

 

2.5 WARUNKI GRUNTOWO – WODNE. 

Do celów tego projektu nie było potrzeby wykonywania badań geotechnicznych.   Obciążenia na fundamenty będą 

zbliżone do obecnych po przebudowie i zmianie sposobu użytkowania. Wykonana odkrywka – odkopanie do 

fundamentu – wskazuje na występowanie gliny. Wody gruntowej nie stwierdzono. 

W tym przypadku mamy do czynienia z „prostymi warunkami gruntowymi” i z tzw. pierwszą kategorią 

geotechniczną wg rozporządzenia z dnia 24 wrzenia 1998 roku (Dz. U. 126 poz. 831); 

 

2.6 MATERIAŁY. 

Budynek „E” 

-   beton konstrukcyjny   C20/25 (B-25) - schody,  
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-   stal zbrojeniowa - pręty główne  A-IIIN  (np.B500sp) 

-   stal zbrojeniowa – pręty rozdzielcze, strzemiona  A-0 

-  stal profilowa (nadproża) - S235JR; 

 

2.7 OPIS KONSTRUKCJI - ZMIAN. 

Budynek „E”.  

Elementy konstrukcyjne 

          Projektuje się usunięcie schodów zewnętrznych. „Nowe” schody należy wykonać jako żelbetowe. Bieg 

schodów oprzeć na gruncie i płycie spocznika. Spocznik natomiast na dwóch wymurowanych scianach.   

               Nadproża z belek stalowych w ścianach nośnych wykonać z belek stalowych wg opisu na rzutach. Przed 

wykonywaniem bruzd na belki stalowe (zabezpieczyć antykorozyjnie farba 3w1 + pożarowo R120 – farba 

pęczniejąca) podstemplować strop po obu stronach muru. Wykonać bruzdę po jednej stronie muru  na głębokość 

ok. szerokość stopki dwuteownika + 2cm, założyć belkę. Przestrzeń pomiędzy belką, a murem ubić szczelnie 

zaprawa cementową.  Następnie pomiędzy górna półką dwuteownika, a mur wbić kliny stalowe np. z płaskownika 

- ok. 4szt. Wykonać analogiczne założenie belki z drugiej strony muru. Belki połączyć między sobą poprzez 

skręcenie prętem #16  w rozstawie ok. 30cm. Projektowany otwór (lub poszerzenie otworu) wybić po min 5 

dniach.  

                                        Nadproża w ściankach działowych istniejących (poszerzenie otworu, zmiana lokalizacji) 

wykonać z dwóch belek stalowych I80, a - projektowanych z belek prefabrykowanych np.L-19. Belki 

prefabrykowane można zamienić na wylewane „na mokro” b/h=12/20cm, zbroić min 2#10. 

Ścianki działowe murowane „na gruncie” wykonać na pogrubieniu podkładu betonowego lub belce żelbetowej o 

wymiarach ok. 25x25cm z min C12/C15. 

     Wszystkie pęknięcia w ścianach należy uzupełnić np. zaprawą naprawczą do betonu. Na pęknięciach pomiędzy 

płytami kanałowymi stropodachu zastosować siatki z włókna szklanego. 

Elementy budowlane 

Należy wykonać izolację pionową ścian zewnętrznych – min 1xpapa termozgrzewalna. 

Izolacja pozioma ścian zewnętrznych i wewnętrznej nośnej – iniekcja krystaliczna. 

Warstwy posadzek – patrz architektura. 

Rynny, opierzenia, kraty w oknach – do wymiany – kolor i rodzaj – patrz architektura. 

Projektuje się demontaż płyt korytkowych i ścianek ażurowych oraz supremy. Na istniejących płytach kanałowych 

wykonać spadek z materiału izolacyjnego  i pokryć go papą. 

 

 2.8        UWAGI I ZALECENIA.  

- Wszystkie prace muszą być wykonywane pod stałym nadzorem osoby uprawnionej – kierownika budowy.  

- Wszystkie materiały winny posiadać aktualne atesty i świadectwa do stosowania w budownictwie. 

- W projekcie przyjęto, że wszystkie elementy będą wykonane co najmniej z dokładnością określoną w 

„Warunkach technicznych wykonania i odbioru robót budowlano – montażowych – budownictwo ogólne wydane 

przez ARKADY w 1990 roku. Inwestor przy zawieraniu umowy o wykonanie robót może ustalić wyższe wymagania 

jakościowe. 
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-Wszystkie niejasności związane z dokumentacją projektową należy wyjaśniać bezpośrednio z projektantem. 

- Ekspertyza techniczna,  Informacja BiOZ  zawarte w Projekcie budowlanym stanowią integralną część 

opracowania, z którymi  należy się zapoznać. 

-Niniejszy projekt stanowi autorskie opracowanie projektanta i jest chroniony prawem autorskim zgodnie z 

ustawą z 01.08.2000r. (Dz. U. Nr 80, poz.904). 

 

                                                                                                             opracował : 

                                                                                                                                     ANNA LIPKA 

                                                                                                                                     TEL. 692-315-912 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 














